

**«Муниципальный вестник»
Андреевского сельского
поселения № 70**

Тираж 15 экземпляров

08.08.2022г.

**Омским Росреестром подведены итоги
государственного земельного надзора в
регионе за первое полугодие 2022 года**

С целью эффективного управления территориями, улучшения жилищных условий людей и повышения качества предоставляемых услуг в учетно-регистрационной сфере Росреестром проводится государственный земельный надзор, направленный на предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований земельного законодательства (недопущение самовольного занятия земельных участков и мены земельными участками, их использование без документов или не по назначению и т.п.).

По данным Управления Росреестра по Омской области, за минувшее первое полугодие текущего года государственными инспекторами по использованию и охране земель проведено 333 контрольных (надзорных)

мероприятия, по результатам которых выявлено 216 нарушений на общей площади 1 864,9 га. В том числе 83 нарушения выявлены в деятельности органов местного самоуправления при предоставлении земельных участков.

В результате осуществления федерального государственного земельного контроля (надзора) сумма административных штрафов за нарушения земельного законодательства, наложенных должностными лицами Управления Росреестра, а также судами на основании протоколов об административных правонарушениях, составленных государственными инспекторами по использованию и охране земель, составила 139,77 тыс. рублей.

Следует отметить, что в этом году основной акцент деятельности омского Росреестра смещен в сторону профилактических мероприятий, являющихся приоритетными в условиях моратория на проведение контрольных (надзорных) мероприятий в условиях пандемии и экономического кризиса.

Так, в течение минувшего полугодия в адрес контролируемых лиц направлено 150 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, проведено 407 консультаций, в средствах массовой информации опубликовано более 130

материалов по вопросам соблюдения обязательных требований, организованы личные приемы представителей подконтрольных субъектов, а также проведено 194 профилактических визита.

– Профилактика становится ключевой мерой взаимодействия с контролируемыми лицами. Главная цель контроля и надзора – не наказать, а предотвратить нарушения обязательных требований, – подчеркнул заместитель руководителя Управления Росреестра по Омской области Владимир Созонтов.

Пресс-служба Управления
Росреестра по Омской области.

**В омском Росреестре прошло
межведомственное совещание по
вопросам повышения качества данных
ЕГРН**

В Управлении Росреестра по Омской области 28 июля проведено межведомственное совещание по обсуждению вопросов повышения качества данных ЕГРН, передаваемых выгрузкой в налоговые органы.

На совещании также присутствовали представители Кадастровой палаты по Омской области,

Управления Федеральной налоговой службы России по Омской области, МФЦ.

В ходе совещания озвучены статистические данные по количеству передаваемых сведений о характеристиках объектов недвижимости и правах на них в УФНС по Омской области.

Так, в 2021 году омским Росреестром в налоговый орган переданы сведения о 599 358 объектах недвижимости. В текущем году подлежали передаче сведения в отношении 1 873 539 объектов недвижимости, что по количеству больше в 3,1 раза.

Участники совещания отметили сокращение количества ошибок, препятствующих прохождению сведений в налоговые органы. Таких объектов в настоящее время насчитывается 2 972.

Управлением Росреестра по Омской области, Кадастровой палатой, МФЦ проводится совместная работа по исправлению и предотвращению допущенных ошибок, препятствующих прохождению форматно-логического контроля при передаче сведений ЕГРН в налоговые органы.

При подведении итогов совместной работы представителями заинтересованных ведомств приняты решения о принятии превентивных мер

контроля и фиксации в ЕГРН ошибочных данных, обнаруженных в правоустанавливающих документах, в целях своевременного их исправления и дополнения, а также оперативного информирования участников учетно-регистрационного процесса о допущенных ошибках и неточностях при внесении данных в ЕГРН.

Присутствующая на совещании начальник отдела налогообложения имущества УФНС России по Омской области Татьяна Дацюк отметила:

– В текущем году значительно улучшилось качество передаваемых данных об объектах недвижимости в налоговый орган и уменьшилось количество ошибок, препятствующих прохождению формально-логического контроля (ФЛК). Так, средний процент прохождения ФЛК составил 99,84%, из них объекты капитального строительства – 99,89%, земельные участки – 99,70%.

Пресс-служба Управления Росреестра по Омской области

В ЕГРН внесены сведения об аварийном жилье Омской области

Поступившая в Управление Росреестра по Омской области

информация указывает, что на 1 июля 2022 года в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) внесены сведения об объектах недвижимости, расположенных в Омском регионе, это: 365 многоквартирных домов и индивидуальных жилых домов, подлежащих сносу, а также 12 объектов капитального строительства, подлежащих реконструкции, и 109 жилых помещений, признанных непригодными для проживания.

Росреестр как клиентоориентированное, современное, высокотехнологичное ведомство заинтересовано в повышении качества предоставления услуг населению, в связи с чем принимает непосредственное и активное участие в подготовке социально значимых законопроектов. Одним из последних результатов работы ведомства стал вступивший с 1 февраля 2022 года Федеральный закон № 148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости»», предусматривающий внесение в ЕГРН сведений об аварийных и непригодных для проживания домах.

– Гражданину самостоятельно найти информацию об аварийных жилых домах и квартирах затруднительно, поэтому есть риск купить подобное жилье. Задачей нового закона является

повышение уровня информированности людей, защита их интересов и возможность обезопасить от покупки непригодного жилья, – прокомментировал руководитель Управления Росреестра по Омской области Сергей Чаплин.

Закон предусматривает введение обязанности органам государственной власти, местного самоуправления – направлять в Росреестр сведения о решениях по признанию многоквартирного дома аварийным, подлежащим сносу или реконструкции, а также о признании жилого помещения, в том числе жилого дома, непригодным для проживания, после чего данные вносятся в ЕГРН.

Пресс-служба Управления
Росреестра по Омской области.

**В реестр границ Единого
государственного реестра
недвижимости внесены сведения о
границах почти 2000 объектов Омского
региона**

Вопросы установления границ и внесения сведений о них в реестр границ Единого государственного реестра

недвижимости (ЕГРН) остаются неизменно актуальными, поскольку наличие такой информации позволяет субъектам Российской Федерации эффективно управлять земельными ресурсами и объектами недвижимости, а также планировать доходы бюджетов всех уровней в части обеспечения выплат по земельному налогу и арендной плате.

В Омском регионе сведения о границах объектов реестра границ вносятся в ЕГРН Кадастровой палатой по Омской области в порядке межведомственного информационного взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления. Так, за первое полугодие 2022 года в ЕГРН внесены сведения о границах 1932-х объектов реестра границ в пределах региона, в том числе:

- 2 муниципальных образований Омской области;
- 144 населенных пунктов;
- 961 территориальной зоны;
- 619 зон с особыми условиями использования территории;
- 27 проектов межевания территории;
- 67 публичных сервитутов;
- 104 территорий объектов культурного наследия;
- 8 береговых линий.

Мероприятия по наполнению ЕГРН сведениями о границах объектов реестра границ предусмотрены целевыми моделями («дорожными картами»), принятыми на федеральном и региональном уровнях.

Так, в соответствии с «дорожной картой», утвержденной распоряжением Правительства РФ от 31.01.2017 № 147-р, на территориях субъектов РФ до 1 января 2025 года надлежит обеспечить 100%-ное внесение сведений о границах территориальных зон, территориях объектов культурного наследия, сведений о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований и населенных пунктов, границах зон затопления и подтопления.

По состоянию на 1 июля 2022 года в ЕГРН внесены сведения о:

- 2 границах между субъектами РФ из 3 (Омской и Тюменской, Омской и Томской областями), что составляет 66,7%;
- 24 муниципальных образованиях из 422, что составляет 5,7%;
- 550 населенных пунктах из 1 498, что составляет 36,7%;
- 6 815 территориальных зонах из 13 753, что составляет 49,5%;
- 554 территориях объектов культурного наследия, что составляет 83,9%;

– 55 зонах затопления и подтопления, что составляет 100%.

– В последние годы наблюдается положительная динамика по наполнению ЕГРН сведениями о границах объектов реестра границ. Это обусловлено в первую очередь выделением на региональном уровне субсидий на проведение работ по разработке документов территориального планирования и градостроительного зонирования, а также по установлению границ объектов реестра границ, – отмечает заместитель директора – главный технолог Кадастровой палаты по Омской области Вячеслав Иванов.

Пресс-служба Управления
Росреестра по Омской области.

В Омской области выявили 315 правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости

В рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» к 2030 году планируется обеспечить полноту и качество сведений в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) в объеме 95%. С целью

формирования полного и точного реестра Росреестр совместно с субъектами Российской Федерации приступил к реализации комплексного плана – Дорожной карты мероприятий по проекту «Наполнение ЕГРН необходимыми сведениями». В нашем регионе для решения поставленной задачи губернатором Омской области Александром Бурковым утверждена соответствующая Дорожная карта Омской области.

– По поручению Президента России Росреестр разработал комплексный план по наполнению ЕГРН полными и точными сведениями. Документ включает в себя ряд направлений, в том числе проведение комплексных кадастровых работ, внесение сведений об административных границах и границах территориальных зон, объектах культурного наследия, границах лесничеств и особо охраняемых природных зон. Не менее важна работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и внесению данных о них в ЕГРН. Все это обеспечивает защиту собственности при совершении сделок с недвижимостью, реализацию инвестиционных проектов, позволяет включить в оборот неиспользуемые объекты недвижимости, что в свою очередь положительно

сказывается на наполняемости бюджета региона, – отметил губернатор Омской области Александр Бурков.

С момента вступления в силу Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который наделил органы местного самоуправления полномочиями по проведению мероприятий с целью выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, в ЕГРН внесены сведения о правообладателях 315-ти объектов недвижимости, в том числе 6 земельных участков, права на которые были зарегистрированы до 31 января 1998 года. Это – результат совместной работы специалистов Управления Росреестра по Омской области, Министерства имущественных отношений Омской области и органов местного самоуправления.

– В ходе реализации мероприятий по выявлению правообладателей объектов недвижимости сложнее всего работать с земельными участками, так как они в своем большинстве не имеют границ, координат и даже адреса, – пояснил начальник отдела по выявлению правообладателей объектов недвижимости департамента имущественных отношений

Администрации города Омска Владимир Посаженников. – Сведения о правообладателях таких участков в архивах уполномоченных органов отсутствуют.

Управление Росреестра по Омской области напоминает, что правообладатель ранее учтенного объекта недвижимости по собственной инициативе может ЛИЧНО обратиться в орган регистрации прав с заявлением о государственной регистрации ранее возникшего (до 31.01.1998) права. Для этого в МФЦ необходимо представить паспорт и правоустанавливающие документы, а также написать соответствующее заявление. В данном случае госпошлина за государственную регистрацию ранее возникшего права гражданина на объект недвижимости не уплачивается.

Кроме того, КАЖДЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК с 9.00 до 10.00 в Управлении Росреестра по Омской области проводится «горячая линия» по вопросам государственной регистрации прав на ранее учтенные объекты недвижимости. По телефону (3812) 24-59-07 на ваши вопросы ответит заместитель начальника отдела государственной регистрации недвижимости омского Росреестра Станислав Герович Ким.

Пресс-служба Управления Росреестр по Омской области.

Омская область в лидерах по регистрации электронной ипотеки

На территории Омской области с августа 2021 года реализуется проект «Электронная ипотека за один день», который позволяет осуществлять государственную регистрацию по представленным банком в электронном виде заявлениям и документам в течение 1 рабочего дня.

Проект реализуется в рамках разрабатываемой Росреестром программы «Цифровизация недвижимости». Основная цель цифровых проектов Росреестра – повышение качества оказываемых услуг и упрощение процедур для граждан, бизнеса и профессиональных участников рынка.

– Сокращение сроков регистрации и безопасность сделок с недвижимым имуществом – приоритетные направления деятельности Росреестра. За первое полугодие 2022 года Управлением Росреестра по Омской области зарегистрировано 3 743 ипотеки в срок менее, чем за 24 часа, что составляет более 86 % от общего количества ипотек, поданных в электронном виде. Хочется

отметить, что Омская область (10 часов) находится в лидерах по скорости регистрации наряду с Республикой Северная Осетия – Алания (8 часов), Орловской областью и Ставропольским краем (9 часов), а также Мурманской и Волгоградской областями (10 часов), – рассказала заместитель руководителя регионального Росреестра Анжелика Иванова.

Преимущество проекта «Электронная ипотека за один день» в первую очередь обусловлено:

– минимальным сроком регистрации;

– отсутствием необходимости посещать МФЦ для представления документов на государственную регистрацию и получения документов после проведения регистрации;

– при выявлении причин, препятствующих осуществлению регистрационных действий, оперативно донести заявителям информацию о возможных причинах приостановления и, соответственно, оперативно устранить такие причины.

Удобство электронной ипотеки отмечают также представители банковской сферы.

–Документы направляются на государственную регистрацию сразу после подписания договора в офисе банка.

Зарегистрированные документы клиенты получают по электронной почте. Это делает процесс оформления сделок проще, быстрее и комфортнее, - прокомментировала заместитель управляющего Омским отделением ПАО Сбербанк Ирина Амелина.

Пресс-служба Управления
Росреестра по Омской области.

Омская «Школа электронных услуг Росреестра» в июле (2022 г.)

В понедельник, 18 июля, состоялось очередное занятие в омской «Школе электронных услуг Росреестра». В обучении приняли участие представители администрации Кормиловского муниципального района, Большеатмасского сельского поселения Черлакского муниципального района, Омского муниципального района, а также территориального управления Росимущества в Омской области.

В рамках занятия руководитель школы Анастасия Мешкова отметила, что по результатам первого полугодия 2022 года количество электронных заявлений, поступивших в Управление, увеличилось и составило 63017 обращений, данный

показатель увеличился на 10 % по сравнению с первым полугодием 2021 года.

Управление Росреестра по Омской области напоминает, что получить электронные услуги Росреестра можно, если воспользоваться электронным сервисом официального сайта Росреестра «Личный кабинет» (<https://rosreestr.gov.ru>), с помощью которого представляются заявления и документы на кадастровый учет и (или) государственную регистрацию прав, имеется возможность получить сведения из ЕГРН.

Практические навыки использования электронных сервисов Росреестра можно сформировать на занятиях в «Школе электронных услуг Росреестра». Омский Росреестр проводит их для всех желающих бесплатно и на постоянной основе.

Очередное занятие в школе запланировано на 18 августа (четверг), оно состоится по адресу: г. Омск, ул. Орджоникидзе, д. 56.

Предварительная запись осуществляется по адресу электронной почты (grn_14@just.omsk.su) или по телефону (24 67 08).

Пресс-служба Управления
Росреестра по Омской области.

Омичи предпочитают покупать недвижимость в Центральной части России

Жители Омской области в последнее время все чаще стали обращаться за регистрацией прав на объекты недвижимого имущества, расположенные на территории других регионов.

За первое полугодие 2022 года в орган регистрации прав по экстерриториальному принципу поступило 1234 заявления о проведении государственной регистрации права, 60 заявлений – о проведении государственного кадастрового учета, 83 заявления – о проведении единой процедуры государственного кадастрового учета и государственной регистрации права.

Анализ поступивших заявлений показал, что особый интерес омичи проявляют к объектам недвижимости, расположенным в Центральной части России. В частности, в первом полугодии жителями Омского региона было подано

59 заявлений на регистрацию права на объекты недвижимости, расположенные в городе Москве, 56 заявлений – на регистрацию права на объекты недвижимости, расположенные в Московской области, 43 заявления – на объекты, расположенные в городе Санкт-Петербурге.

Также востребованными у жителей Омской области остаются объекты недвижимости, расположенные в Краснодарском крае, – с января по июнь 2022 года было подано 42 заявления о проведении государственной регистрации права. Пользуется спросом у омичей объекты недвижимости, расположенные в Тюменской и Новосибирской областях, в отношении которых принято 52 заявления на регистрацию прав в текущем году.

Омский Росреестр напоминает, что жители региона вправе подать документы по экстерриториальному принципу для регистрации прав и постановки на кадастровый учет:

- лично в офисе Кадастровой палаты (г. Омск, ул. Красногвардейская, 35), без предварительной записи либо позвонив по телефону: 8 (3812) 72-94-70 (доб. 2206, 2208);

- предварительно записавшись на прием к специалистам с помощью сервиса «Личный кабинет» - на официальном сайте Росреестра (<https://rosreestr.gov.ru/>);

- воспользовавшись услугой выездного обслуживания, позвонив по телефону 8 (3812) 72-94-70 (доб. 4131);

- обратившись в любой офис Многофункционального центра.

- Удаленный способ оформления прав на недвижимость позволяет максимально сэкономить время и финансовые расходы, так как создает возможность обращения за государственной регистрацией прав на объект недвижимости независимо от его места расположения, – отмечает руководитель Омского Росреестра Сергей Чаплин.

Пресс-служба Управления Росреестра по Омской области.

Как выбрать кадастрового инженера?

Связующим звеном между Росреестром и правообладателем недвижимого имущества является кадастровый инженер. Он – ключевая фигура в подготовке документов для постановки на кадастровый учет земельного участка, уточнения границ и площади, осуществления кадастрового учета объектов капитального строительства. От его квалификации и

уровня компетенции зависит качество выполнения кадастровых работ и подготавливаемых им документов.

Ошибки при подготовке документов увеличивают сроки постановки объекта на кадастровый учет, поэтому выбор квалифицированного и грамотного специалиста очень важен. Как это сделать?

Управление Росреестра по Омской области рекомендует проверять сведения о кадастровом инженере как о специалисте перед заключением договора подряда на выполнение работ. При выборе кадастрового инженера стоит предварительно проанализировать всю доступную информацию. Удобнее всего это сделать через электронные сервисы.

Деятельность кадастрового инженера подлежит строгому контролю со стороны саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой он является.

Сведения о кадастровых инженерах содержатся в реестрах членов саморегулируемых организаций кадастровых инженеров, публикуемых на их официальных сайтах, а также в государственном реестре кадастровых инженеров, размещенном на официальном сайте Росреестра (<https://rosreestr.gov.ru/>) в разделе «Электронные услуги и сервисы».

В государственном реестре кадастровых инженеров содержатся данные обо всех кадастровых инженерах, занимающихся профессиональной деятельностью. Актуальные сведения о кадастровом инженере, такие как выдача или аннулирование квалификационного аттестата, вносятся в реестр кадастровых инженеров в течение двух дней, а остальные – не позднее 30 дней с момента изменения. Кроме того, в реестре в открытом доступе находятся не только контактные данные и сведения об аттестате, но и информация о профессиональной деятельности кадастровых инженеров, а именно количество постановок на учет, отказов в учете и кадастровых ошибок.

Управлением Росреестра ежеквартально формируется рейтинг кадастровых инженеров согласно методическим рекомендациям Росреестра, который размещается в блоках региональной информации территориальных органов Росреестра на официальном сайте Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Данный рейтинг формируется на основании данных о результатах профессиональной деятельности кадастровых инженеров, он учитывает показатели: количество положительных решений, решений о

приостановлении и об отказе при осуществлении государственного кадастрового учета, а также решений о необходимости устранения воспроизведенных в Едином государственном реестре недвижимости реестровых ошибок, допущенных кадастровым инженером при подготовке технических и межевых планов, актов обследования.

Кадастровые работы выполняются на основании договора подряда на их выполнение, в котором подробно должны быть указаны все выполняемые кадастровым инженером работы. Обязательными приложениями к договору являются смета, утвержденная заказчиком, и задание на выполнение работ.

Действующим законодательством предусмотрена возможность осуществления оплаты услуг кадастровых инженеров в полном объеме только после государственного кадастрового учета (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости, в отношении которых выполнялись кадастровые работы.

При этом заказчики кадастровых работ и кадастровые инженеры не ограничены в выборе вида оплаты за выполнение кадастровых работ, в том

числе с использованием безналичных расчетов и аккредитива при расчетах.

Такие условия также могут быть отражены в договоре подряда на выполнение кадастровых работ.

При заключении договора на выполнение кадастровых работ, нужно внимательно изучить его условия. Чем больше собственник владеет информацией о результатах деятельности кадастрового инженера и о своем объекте недвижимости, тем меньше вероятность попасться на уловки и обман.

В настоящее время государственный кадастровый учет претерпел значительные изменения, связанные в том числе с внедрением цифровых технологий, направленных на минимизацию влияния человеческого фактора на государственный кадастровый учет. Тем не менее в силу особенности процесса кадастрового учета объектов недвижимости в целом избежать ошибок при осуществлении кадастрового учета не удается до сих пор.

В Управлении создана рабочая группа, в состав которой входят представители Управления, филиала Кадастровой палаты по Омской области, а также представители саморегулируемой организации кадастровых инженеров, осуществляющие деятельность на территории Омской области. На

совместных заседаниях рассматриваются актуальные вопросы учетно-регистрационного процесса, приглашаются кадастровые инженеры допускающие ошибки, при подготовке документов.

– Повышение уровня компетенции кадастровых инженеров ведет к повышению качества подготовки документов, а также снижению количества решений о приостановлении государственного кадастрового учета, – отмечает руководитель Управления Росреестра по Омской области Сергей Чаплин.

– Кадастровый инженер проводит большую работу по изготовлению технической документации на объекты недвижимости, которая является основой для постановки объекта на кадастровый учет, – подчеркивает Александр Махт, член совета региональных представителей Ассоциации «Саморегулируемая организация кадастровых инженеров».

**Анастасия Мешкова,
заместитель начальника отдела
государственной регистрации
недвижимости
Управления Росреестра
по Омской области,
государственный регистратор.**

«Межмуниципальный Любинский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Омской области 26 августа 2022 г. с 14-00 до 16-00 ч. проводит «Прямую (горячую) линию» по теме «Государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним» по тел. 8(38178)21-555. На вопросы ответит главный специалист-эксперт межмуниципального Любинского отдела Управления Росреестра, Федоров Валерий Николаевич».